

# Operace Unthinkable – uvnitř Churchillova navrhovaného překvapivého útoku na Sověty z roku 1945

[militaryhistorynow.com/2012/10/15/operation-unthinkable-churchills-planned-1945-surprise-attack-on-the-soviets](http://militaryhistorynow.com/2012/10/15/operation-unthinkable-churchills-planned-1945-surprise-attack-on-the-soviets)

October 15, 2012



Americké a sovětské jednotky se setkávají na řece Labi v posledních dnech druhé světové války.

***Nyní musíme obrátit své naděje na brzké a rychlé zúčtování a vyrovnání s Ruskem.***

---

**KDYŽ SVĚT** slavil porážku nacismu v květnu 1945, jeden ze strůjců právě tohoto vítězství neměl náladu se radovat.

Zatímco se lidé v Evropě těšili na novou éru míru, britský premiér Winston Churchill uvažoval o zničujícím čtvrtém dějství druhé světové války v Evropě – o zcela novém konfliktu, který by postavil Spojené království a Ameriku spolu s rehabilitovaným Německem, proti Sovětskému svazu.

O tři měsíce dříve na konferenci v Jaltě Stalin slíbil Churchillovi i prezidentu Franklinu D. Rooseveltovi, že jakmile válka s Německem skončí, Sovětský svaz bude vůči nově osvobozeným východoevropským státům uplatňovat politiku ústupků. Nyní, když byla vyhraná válka proti Hitlerovi, Churchilla stále více znepokojovaly zprávy z východu – zprávy, že Stalin upevňuje svou kontrolu nad regionem, zejména s Polskem.

„Toto je jedna z nejmelancholičtějších událostí v dějinách Evropy a událost, která nemá obdoby,“ napsal Churchill na začátku května. Nyní musíme obrátit své naděje na brzké a rychlé zúčtování a vyrovnání s Ruskem.

V souladu s tím nechal premiér své generály vypracovat plány na okamžitý překvapivý útok na bývalého spojence Británie. Plán byl nazván Operace Unthinkable . Dnem D bude 1. červenec 1945 a podle všeho to bude skutečná „matka všech bitev“.

Cílem operace by bylo vytlačit Rudou armádu také z východního Německa a Polska.

Plán počítal s tím, že se 47 britských a amerických pěších divizí a obrněných divizí vtrhne do Sovětů poblíž Drážďan a poté se zatlačí na východ.

Západní spojenecký útok by mělo podporovat 10 divizí polské armády.

Churchill pochopil, že spojené britské, americké a polské síly budou stále v převaze více než čtyři ku jedné v pěchotě a dva ku jedné v tancích, doufal, že získá pomoc od některých nových a spíše nepravděpodobných spojenců — *Wehrmachtu* . Operace Unthinkable si vyžádala až 100 000 německých vojáků, aby se zúčastnili překvapivého útoku.

Za tímto účelem předseda vlády nařídil jednotkám v Německu, aby nashromáždily ukořistěné zbraně a vybavení Osy pro použití v nadcházející kampani.

Organizátoři ze společného plánovacího štábu britské armády samozřejmě věděli, že Sověti budou násilně odvetu. Ve skutečnosti mozky za Unthinkable očekávaly těžký ruský odpor poté, co počáteční spojenecký šok a hrůza vyprchala. Generálové konzervativně odhadovali, že boje potrvají do roku 1946.

Varovali také premiéra, aby od Stalina očekával odvetu proti západním zájmům v Íránu a na Blízkém východě, stejně jako v Tichomoří. Ve skutečnosti plánovači dokonce předpokládali možné spojení mezi Sovětským svazem a Japonskem.

Jak ubíhaly týdny po VE Day, ti, kteří se zapojili do projektu, si uvědomili, že operace Unthinkable se pomalu mění na operaci Nepravděpodobná.

Zpravodajské zdroje naznačovaly, že Sověti tušili, že takový plán byl připravován, a někteří se obávali, že Stalinovi špióni v Londýně o operaci věděli. Nejhorší ze všeho bylo, že prezident Truman, který byl pohlčen ukončením války v Pacifiku, byl zcela proti Nemyslitelnému a rozhodně odmítl nabídnout jakékoli americké vojáky.

Rychle se ukázalo, že kampaň byla jen o málo víc než jen pouhý sen. Plán byl odložen a zapomenut. Zveřejněna byla až v roce 1998.

## **SOURCES**

[http://www.historylearningsite.co.uk/operation\\_unthinkable.htm](http://www.historylearningsite.co.uk/operation_unthinkable.htm)

[http://en.wikipedia.org/wiki/Operation\\_Unthinkable](http://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Unthinkable)

[http://www.dailymail.co.uk/debate/article-1209041/Operation-unthinkable -Jak-Churchill-chtěl-nábor-poražených-nacistických-vojáků-řídit-Rusko-Východní-Evropa.html](http://www.dailymail.co.uk/debate/article-1209041/Operation-unthinkable-Jak-Churchill-chtěl-nábor-poražených-nacistických-vojáků-řídit-Rusko-Východní-Evropa.html) – ixzz28w8jT9iL

***(Původně publikováno 15. října 2012)***